

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egy szám ára 30 fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve.)

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszát elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintjük:

1. Rend ellenszerezőknek lesznek tekintve: a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, terjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéséről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag; b) akik állomásokon, vonatokon találtak, komoly indoklás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tisztelgetni a rendőri vonatokhoz kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal illetni fogják a román nemzetet; d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, valamint azok, akik mások által elősegített magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) akik a hadsereg érdekében szolgáló rendelkezések ellen látnak; f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történi kiürített helységeket elfoglalnak; g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot; h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezi, vagy megfertőzi kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket; j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit; k) azok, akik közbelépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.
2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve: a) a) b) e) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalommal egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszerezői a hadtörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 6000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal. Midőn a főt említett tettek közül valamelyik kémskedési vagy árulási szándékkal lesz véphez víve, a háború stát már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszerezőseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, tőrparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lépnek által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, hadtörvényszékek székelyében, hadbírószékek, tőrparancsnokságoknál, csendőrszékben és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

5. A formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek. E rendelet hatálya életbe lép 3 nap után a főt említett végrehajtásokkal a csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

6. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyek szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
Nagyváradon, 1919. május hó 12-én.
Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardarescu tábornok.
Vezérkari főnök: Panaitescu tábornok.

Proclamatie.

In ceasul in care armata romana evacuaza zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor, acestiul linut ca ocupatiunea romana a fos provocata numai prin ofensivsi pornita de armata rosie maghiara dinvara 1919. Cetatenul pasnic din acest tinut judecand cu dreptate si imparzialitate nu poate sa gadaie ca datorita numai ostirilor romane fost salvat de bolsevismul distrugator, care se grabea sa uduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea ficarula. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata ficarula; au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia si biserica nationala maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din potri va sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal. Daca mandria va inabusi pentru moment simtamantul de dreptate istoria nepertore va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa optit ruina nationala sistaului maghiar, deasemeni nu se va legadui ca rechiziitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despagubire avandu se, grifa a se scuti de aceste obligatiuni locuitorii novoiasi. — Aducem multumiri noastre autoritatilor civile locale, care sian indeplimit rolul cu bunevointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locuitorilor cari recunoscant in armata romana pe salvatorul lor neau dat supunere si ascultare, fara soavire. Atragam totodata luarea aminte, ca intanzul cand vreo ceata de resvratiti sub in pulsul fostilor imputernicitii ai gardai rosii, vor complota pe timpul retragerii la viata vreunui soldat, functionar, sau cetatean roman ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunci armata romana oprindu si mersul se va reintoarce in zona incare sa complotat, pentru a descoperi prinde si reprima de indata pe atenta ori cu toata rigoreaz legion de rasbitu Zona se va preda, auto ratiilor maghiare in toata regula asfel incat ilmista cetatenilor sa fie asigurata.

Commandamentul Trupelor din Transilvania
General s. s. Mardarescu.
Sef. de Stat Major
General Panaitescu.

Felhivás.

Azon órában, mikor a román hadsereg kiüríti a Tiszától keletre eső területet, a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csakis a magyar vörös hadsereg 1919. évi nyári támadása idézte elő, ezen terület békes polgársága igazságosan, részrehajlatlanul ítélve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmenetése a megsemmisítő bolsevizmustól, a mely sietett megsemmisítőbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzetet vagyont, elprédálni és hamuvá változtatni mindenkinék vagyonát és tulajdonát. Azon pillanattól, mielőtt a román katonák a Tisza partját uralta, mindenkinék a joga, bősélete és életé biztosítva volt: a polgári közigazgatás, iskola, az igazságszolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által nem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg, a román katonák védelme alatt folytathatták rendszeres menetüket; ha talán a bűszkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságszert: a halhatatlan történelmnek kötelessége lesz elismerni, hogy — csak hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisítése, hasonlóan le nem tagad-

ható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükségesek rekvirálások törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számon tartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatalukat jó akaratú és pontossággal teljesítették. Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerően a román hadseregben felmentőjüket, alázatot és meghaligatást adván kétség nélkül. Együttal felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellásadó) csoport a vörös garda volt megbízottjának befolyása alatt a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katonára életre, hivatalnokra vagy román állampolgárra ellen, vagy megkísérelje megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, vissza fog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövtették, a merénylőket kideríteni, elfogni, azonnal kivégezni a háborus törvények teljes szigorával. A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság rendje biztosítva legyen. Az erdélyi csapatok parancsnoka:
Mardarescu, tábornok.
Vezérkari főnök: Panaitescu, tábornok.

A közöti költségvetés.

A várnok emelése.

A város mérnöki hivatala elkészítette az 1920. évi szülő közöti költségvetés-tervezetét. A költségvetés 463.000 korona bevételt és 2.084.000 korona kiadást mutatott ki. Ez a több mint két millió kiadás úgy állott elő, hogy a törvényhatósági utunknál nagyobb arányú utépítési munkákat vett terbe a mérnöki hivatal. — Ezek a munkálatok maguk érték másfél millió korona költséget igényeltek. A városi tanács a jelenlegi viszonyok között nem tartotta észszerűnek, hogy ilyen nagyobb arányú munkálatokat eszközöljenek, tehát felhívta a mérnöki hivatal, hogy készítsen újabb költségvetés-tervezet, e tekintetben az első költségvetésben felvett munkálatoktól. A mérnöki hivatal el is készítette az újabb költségvetési tervezetét, amelyet a közigazgatási bizottság a pentek délutáni ülésén tárgyal. Ebben a bevételek 440.679 koronát, a kiadások 439.373 koronát tesznek ki.

Puskás Kálmán műszaki tanácsos, az államépítészeti hivatal vezetője azt a kérdést tette fel, hogy a költségvetésben a szükséges fedényag figyelembe van-e véve?

Dr. Vásáry István tanácsnok, az ügy előadója felvilágosításul közölte, hogy 7145 köbméter javis és zuzalék volt felvéve az első költségvetésbe, a másodikban pedig 665 köbméter van.

Puskás Kálmán azt kívánja, hogy a fedényagszükséglet mellőztessék a költségvetésben annak megjegyzésével, hogy e szükségletet a jelen viszonyok közepette reálisan előirányozni nem lehet. A fedényag tekintetében valószínűleg külön kormányhatósági intézkedés lesz. Majd akkor kérheti a mérnöki hivatal a fedényagszükséglet költségét pótlhatként. Helyénvalónak véli a vámszedés rendezését. Ez olyan bevételi forrása lehet a városnak, amelyet kell volna előadni. Műszakilag már is elő kell készíteni ezt a kérdést. A miniszter hajlandó lesz — egy 1917. évi rendeletből következtetve — a Debrecenből vasútra adott szállítmányok után is engedélyezni a vámost.

Dr. Vásáry István felvilágosító kijelentése után, mely szerint a tanács a várnok emelése tekintetében már lépéseket tett, a közigazgatási bizottság elfogadta a költségvetés, a polgármestert felkéri, hogy a mérnöki hivatal szofitsa fel a rendszeres költségvetéséről készítsen el a költségvetésbe felvett utépítéseknek, terjesszen elő javaslatot arra nézve, miképen lehet a fedeztetni

gondoskodni, egyttal felhívja a bizottság a közgyűlést, hogy intézzen feliratot a kereskedelmi miniszterhez avégett, hogy a közí napszám váltáságot t, amely eddig 5 korona és az igaz napszám váltáságot, mely 5 korona, emelje fel a változott viszonyoknak megfelelően.

Szállítási engedélydíjat nem térítnek vissza.

A városi tanács határozata.

Zöld József tb. tanácsnok, a közéletmezési ügyosztály vezetője előterjesztte te hétfői tanácsülésen, hogy a Frankl Andor részvénytársaság a szállítási engedély címér befizetett 14016 koronát kér vissza.

A közéletmezési hivatal abban állapodott meg ezzel a céggel, hogy székfűvágó és 600 hl. borkak Csehszlovákiába való kiszállítására kap engedélyt és ennek ellenében gyógyszerárakat fog behozni onnan, valamint a szokolokat a közéletmezési hivatal rendelkezésére bocsátja, természetesen a megfelelő átszámítással. A szállítás azonban vagonok hiánya folytán meghusul és ezért kéri vissza a cég a szállítási engedélyt.

A városi tanács az előadói javaslatl szemben, amely a vissza fizetést proponálta, kimondta, hogy nem utalja vissza a 14.016 koronát. Veszedelmes precedens volna, ha visszatérnének.

Új debreceni polgárok.

Elutasított illetőségi kérelmek

A városi tanács leivette a városi kötelékbe Goldstein Ignác földbérlet 10.000 K, Weisz Ferenc gépgyárost 10.000 K, Nemes István nyug. pályacrt 200 K, Blas Vilmos borkereskedőt 4000 K, Bernát József borkereskedőt 500 korona illetőségi díj lefizetése mellett.

A községi kötelékbe való felvételt kért folyamodtak: Krausz Sámuel balmazújvárosi volt malomtulajdonos, aki Debrecenben a Hatvan-utca 55 számú házat vette meg, Rác János napszámos, Nagy Márton fényképezés is, akiket azonban elutasította a tanács.

Kohn Árpád megszerezte a debreceni illetőséget és kérelmére kiadták az illetőségi bizonyítványt. Ugyszintén kiadta a tanács az illetőségi bizonyítványt Vince Waldmann Józsefnek, miután belizette a kiszabott illetőségi díjat, Ausch Soma a rá kiszabott 3000 korona illetőségi díj mérséklését kérte. A tanács elutasította a kérelmét.

A tizenöt városi ingatlan.

Huszonharmadikán lesz az árverés.

Az eladásra kerülő tizenöt városi telek megvételére beérkezett tizenhat írásbeli ajánlatot a tanács kiadta az árverelő bizottságnak, amely március 23-án fogja megtartani a nyilvános árverést. A bizottság a nyilvános árverés eredményével együtt fogja betervezni a közgyűléshez az írásbeli ajánlatokat.

A vas- és rézbutorgyár a Késes utca 44. számú házra tett ajánlatot. Ezt a házat utcanyitás elhalasztatott, ez is az eladó tizenöt ingatlan között van. A vas- és rézbutorgyár 13.000 koronáért kéri ezt a telket, azzal, hogy meg akarja nyitni azon keresztül a tervbevitelt utcát, amelyre a gyár fejlesztése céljából szükség van. Ezt az ajánlatot is a közgyűlés elé terjeszti a tanács.

Kézigránát a gyermekek kezében.

Robbanás a temetőben.

Vasárnap délután robbanásra lettek figyelmesek a Szt. Anna utcai temető körül lakó emberek. A robbanást néhány gyermek vigyázatlansága okozta, akik a temetőben talált kézigránátot darabokra akartak szedni.

A temetőben játszott tegnap délután néhány fiú. Az egyik utmentén találtak egy kézigránátot. A fiúk közül Pósalaki József és Tóth Gyula kijelentették, hogy ők értenek a felrobbantásához. A két fiú a kézigránátot feszegétni kezdte, úgy hogy az felrobbant. A hatalmas detonációval együtt járó légnyomás úgy Pósalakit, mint Tóth Gyulát a földre sújtotta s a kézigránátból szerelhülő vasdarabok az arcukat és karjukat súlyosan megsebesítették.

A többi fiúnak szerencsére az ijedségen kívül nem történt baja.

A földön ájultan fekvő fiúkat az elő ívott mentők kőfőzik be s elszállították a Temető-utca 14. szám alatt lakó szüleikhez.

ERDEKFEJZŐ a „Kis angyalom” című regény.

Három koronáért kapható a kiadóban.

Vésővel akarta kivégezni magát.

Öngyilkosság az édesanya előtt.

Tegnap délután a mentőket hívták a Péterfia-utca 54. sz. alatt levő ház egyik pince lakásába, ahol öngyilkosság történt.

Az életunt Szabó Lajos fiatal asztalossegéd, aki egyéb szerszám híján egy éles vésővel akarta magát kivégezni. Szabó a vésőt több ízben nagy erővel döfte a mellébe, úgy hogy ököl nagyságu sebet ütött a testén. A vér elborította s eszméletlenül esett össze.

Az öngyilkosságot Szabó Lajos az édes anyja jelenlété-

ben követte el, akivel izgalmas jelenetei voltak tettének elkövetése előtt. Szabó ugyanis jegyben járt egy leánnyal. A menpasszony közölte vele, hogy mást választott ő helyette, akivel az oltár elé akar lépni.

Ez elkésztette nagyon Szabót s kijelentette az anyjának, hogy nem éli túl ezt a bánatot. Az édes anyja megvigasztalta, de minden szava kárba veszett, mert felkapta a vésőt és magába döfte.

Életveszélyes sérülésekkel szállították be a kö-kórházba.

Ujiparosok és kereskedők.

A városi tanács a hétfői ülésén a rendőrség által kiadott iparengedélyek után a következő városi illetéket szabta ki: Szoiler Ignác órák és ékszerész 200 K, Blájer Antal sajtótermékek és papírügynök 1000 K, Gyenes Jenő férfiszabó 1000 K, Haas Fülöp és fia kézműváru 1000 K, Czákó István szatács 100 K, Nagy József taligás 100 K, Barkó Antal száraz tészta gyár 500 K, Mészáros Jenő sütőipar 500 K, Balogh Mária női kalapkészítő 200 K, Makai Lajos taligás 100 K, Batisz Ferencné szatács 500 K, Tóth József taligás 100 K, Kolb Sándor kőműves 100 K, Fischer Dezső rőtös és rövidáru 500 K.

Zöldseges, gyümölcsös és szőlőskertek a város körül

Mezőgazdasági ipari foglalkoztató telep.

Szántó György, aki Debrecenben meghonosította a közhasznú munkásokért intézményét, most egy újabb nagyszabású akció megvalósításán dolgozik. Mint a közhasznú földbirtó szövetkezet elnöke, áthat a annak szükségességétől, hogy Debrecen kiváló minőségű periferiális földjei egy olyan ipari terményfeldolgozó teleppel egybekötött mintagazdasággal láttassanak el, amelynek tanító hatása lehetővé tegye egy szőlőt, hogy a városi lakosság a művelésében levő kert-telepeket minál jobban kihasználhassa s ezzel az élelmiszer megkönnyítessék; másrészt, hogy lerakja az alapját annak a nagyszabású tervnek, amelyet a városi tanács egyik határozatában a Szikgáti Bárány Mór-féle birtok kerti kultúrába vonásával jelölt meg s amelynek végül az, hogy Debrecen városa terv- és szakkereskedelmi központ legyen gyümölcsös és szőlős kertekkel vétesse körül s végül arra való tekintettel is, hogy a közhasznú földbirtó szövetkezet ilyen irányú be rendezésnek mintát nyújtson, cirka hetvenöt hektáros föld területét kert birtokba az imént említett Bárány Mór-féle birtokból, 40 vagy 50 esztendőre.

Hogy a közhasznú Földbirtó Szövetkezet komoly munkát szándékozik végezni, mutatja az is, hogy alapítónak részleges módot nyújt 100.000 koronás befektetésre. Az eddigi 100.000 kor. alapítói jegyzés további 50.000 koronával fog

ugyanis gyarapodni. Ehez hozzászámítva 500 birtó jegyzését a 500 kor., összesen 250 kor. értékben, tehát részjegyek és birtók jegyzésében lesz az alap 400.000 korona, amelyhez hozzászámítandó 200.000 kor. felveendő amortizációs kölcsön.

A Közhasznú Földbirtó Szövetkezet ez akciója keretében a város népjóléti intézményeit is gyarapítani akarja. E célból internátussal kapcsolatos közhasznú mezőgazdasági és ipari foglalkoztató intézetet tervez létesíteni.

Ezek a beruházások azonban nemcsak a Bárány-féle földre vonatkoznak, hanem a vele szemben elterülő, a kishelyesi-ut északi oldalán levő ugynevezett régi téglavető mintegy 60 holdas területre is, a melyet a Munkásokért Egyesülete már 1910-ben bérbevette ebből a célból. Különben is a közhasznú földbirtó szövetkezet nem más, mint a kisebb területű munkásokért magasabb rendű fejlődést alakítja.

A városi népjóléti hi elal már két tagot delegált a foglalkoztató intézet megvalósításán fáradozók közé, most a városi tanácsot is töltik tek, hogy két képviselőt küldje ki a szövetkezet igazgatóságába.

Végül azt kérték a városi tanácstól, hogy a nagyszabású tervvel kapcsolatos földbirtói ügy megtárgyalására hívja meg a szövetkezetet.

Érdemes volna ezzel az ügygel komolyan foglalkozni éppen a jelen időkből, amikor azt látjuk, hogy ismét becses lett a föld. Egyszerre kezdik megérteni, hogy micsoda kincs a megművelt föld, amelynek minden tapodtnyi része busásan fizet a gondozójának, megbecsültségének munkájáért.

Jól esne látnunk, hogy a város maga is nagyobb megériéssel és komolysággal venni a kezébe a kerti kultúra kifejlesztését, amelynek szolgálatába állított a tisztán akkuráta és emberbaráti alapon álló Közhasznú Földbirtó Szövetkezet.

Előzetes jelentés!

A napokban fényes fővárosi nivóju eisőrangú műsorral megnyitlik a

„Magyar Világ” Variette.

Teljes ujj átalakítás. A művészeti vezetéssel Váradt Ferenc az „Arany Bika variéte” művésze lett megb. zva. A „Bar” vezetésével Csegezi Kácsi itt megbizva. igazgatóság.

Knoity Kovácsné

Kossuth-utca 45. sz. szabászati és varró iskolájába

a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig esz-

—: kőröltetnek. —:

Ujdonságok.

Értekezlet a városházán. Márk Endre polgármester bejelentette hétfőn délelben a debreceni román térparancsnoknak, hogy kedden délelőtt 11 órakor a városháza nagyterembe értekezletet hívott össze. Joanid ezredes térparancsnok az értekezlet megtartását tudomásul vette.

Szakfelügyelői látogatás. Dr. Veress István egyh. ker. szakfelügyelő e héten végezte hivatalos látogatását a ref. polg. leányiskolában. Örömmel konstataálta ezen iskola erős teljes életét és fejlődését. Négy évvel ezelőtt egy osztállyal indult meg s ma a kifejődött iskola nyolc osztályt számál, de csak helyszűke miatt nem létesíthetett több osztály. A tanulásban elért eredmény telett legteljesebb megelégedését nyilvánította.

Vizsgálat a gyermekmenhelyen. A pénzügyigazgatóság a napokban jeletette meg az évenként szokásos vizsgálatot a gyermekmenhelyen. Megállapították, hogy a menhely házi gondozásában 120 gyermek van, gondozásra pedig 4700 gyermek van kiadva. E 4700 gyermekből 900 a kisvárdai gyermektelepről való, ahonnan a gyermekeket Debrecenbe hozták a megszállítás előtt. A gyermekmenhelynek 41 alkalma zottja van, akik közül hét a gondnoki iroda teendőit látja el, a többi az orvosi, ápolónői, felügyelői és szolgai teendőket teljesíti. Érdemes megemlíteni, hogy 1914-ben 3503, 1915-ben 3879, 1916-ban 2959 gyermek állott a menhely gondozása alatt. Márk Endre főispán — tekintettel arra, hogy az állampénztár rendkívül igénybe van véve — szükségét látta, hogy megállapítások, vajjon a 41 alkalma zottára szükség van-e. Egy bizottságot küldött ki e célból. Elnöke dr. Tüdös Kálmán, tagjai dr. Kiss Sándor és a pénzügyigazgatóság egy kiküldöttje.

Adományok a népkonyha javára. Ujabban a következő adományokat kaptuk: Dr. Brokás Győző, Fazekas Sándorné 100 K, Fauchbauer Jenőné és Ödönne fűzsák burgonya, N. N. egy kenyér és egy csomag élelmiszer, özv. Erdős Bélané 50 K és 4 kg. bab, özv. Pető Károlyné 5 K, or. Bruckner Ernő 100 K, Roth Janka és Jenő Mariska 30 K, Farkas Józsefné 12 kg. liszt, 7 kg. leacsé, 7 kg. bab, 4 kg. kása, 6 kg. pakasa és 10 kg. burgonya, Finkelsztein Manó 200 K, Hungária neagermalom 2 mm. kenyér liszt, Hechtmann és Tsa cég 500 K, N. N. 200 K, Csapó Hermann 10 kg. bab, Németh Sándorné 23 kg. liszt. Az adományokert hálás köszönetét tolmácsolja a Népjóléti Hivatal.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü kedves leányom, testvérünk és felejtethetlen jó rokonaink, Szilágyi Eszterike elhunytá alkalmával minden oldalról megnyilvánult jólesés, meleg részvételt mindenkinek ezuton is hálás köszönetet mond a gyászoló család.

Az első fecske. Bisotka István műépítész építési engedélyt kért a városól a Honvéd utca 9-b. sz. alatti telken egy emeletes lakóház építésére. A háboru kitörése óta ez az első kérelem, amely lakóház építésére szóló engedélyre vonatkozik. A tanács természetesen az engedélyt megadta.

Adományok. A debreceni Kegyes tanítórendi r. kath. főgimnázium igazgatójához szegény tanulóknak tandíjhátralékának kifizetésére ujabban a következő adományok érkeztek: Egyetértés 50 és 150 K, Jogász és tisztviselő kör 200 K, Józsa Vince 100 K, N. N. (M. O.) 200 K, Brokás Győző dr. 500 K.

Bernáth. Gedeonné 20 K, Összesen 1220 K. Fogadják a nemes szívű adakozók ezuton is az intézet igazgatójának hálás köszönetét.

Csavargó a szarkofágban. A „Journal” írja Arlesből ezt a halott történetét. Egy szegény ördög a manapság oly lakás kérdést megoldandó, Alycampsnak egyik gallorómai szarkofágban tért éjjeli pihenőre. Ottlétének majdnem rossz vége lett. Két hollandi turista, akik észrevették, rémülten szaladtak be a városba s fellérmázták a lakosokat azzal, hogy ők egy halottat feltámadni látnak. Sok nép csődült ki az eset színhelyére, de akorra a csavargó a holdfényes éjszaka romantikus csendjében már kerekelt oldott. Szerencsésje! Még talán agyon is verték volna. „Mert hát a halott, ne beszéljék.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó édes anyánk, nagymamám, testvérünk, sógorunk s áldott emlékü rokonunk: ÖZV. Szabó Andrásné sz. Bíró Klára áldásos életének 67-ik, bus özvegyiségének 10. évében, f. hó 7-én este 8 órakor hosszasan, de különösen 1 heti súlyos szouvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét helyőző hó 9-én kedden d. u. 3 órakor fogjuk a Varga kert, K. Tóth Kálmán utca 10. sz. gyászházától a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtestességételőre rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Legyen siri alma csendes. Szerető gyermeke: Endre, orosz fogságban. Menye: ÖZV. Szabó Istvánné szül. Estvös Eszter. Egyetlen kis unokája: Szabó Pistuka. Testvérei: Sándor, nejevel és gyermekeivel, Julianna férjével Marjai Sándorral és gyermekeikkel. Sógorsága: Nagy Lajos nejevel és gyermekeivel, Szabó Sándor nejevel és gyermekeivel, valamint a közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Dankó tem. váll. rendezzi.

Lefoglalt sertések. A rendőrség közli, hogy orgazdaktól több sertést kobozott el. A sertésak a város istállóiban vannak s megtekinthetők délelőtt 9 és 10 óra között.

A debreceni ref. kollegium sajtótesére a kollegium gazdasági tanácsának elnöke, Márk Endre kezdeményezésére adományok folytatók be: Monstre zónaker tagjai 138 K, Korzó dregueria 100 K, N. N. 50 K, Engel László 500 K, utóbbi egyuttal 10 éven át éventéként 200 K-t ajánlott. Molnár Ferenc 200 K, Debreceni Jenő 500 K, Világítási árambíróság 100 K, Dr. Csáthy Dezső 400 K, Mandel József 100 K, Berger Ede 100 K, N. N. 100 K, Papp Sándor, Molnár Imre, Kovács József vállalkozó 50-50 K-t, Kálmán Lajos tanácsbíró 200 K.

Drága emlékek. Azért az öltözelétről, melyet Foch tábornagy a Marne melletti csatában viselt, 25 ezer frankot ígértek. A pipájáért 2000 s felöltözésének egy gombjáért pedig 500 frankot ígértek.

Szállóernyővel a földre. Gadala Jara spanyolországi község mellett egy aviatikus az általa feltalált szálló ernyővel 2000 méter magasságból minden baj nélkül a földre ereszkedett. Az ernyőt utazás közben öt másodperc alatt nyitotta ki.

Új gyómantányák. Bécsből jelerlik: Johannesburgból érkező hírek szerint egy becsnániból pusztaságon őriási kiaknázatlan gyómantányákat fedeztek fel.

Egyesem a vendéglősöknek. Egy bécsi lap írja: A cseh vendéglősök kongresszusán elhatározták, hogy egy főiskola felállítását fogja kérni a vendéglősipar kiképzésére. Az új egyetem hallgatóinak doktori diplomát is ad.

Sokszor ismétlődő földrengés. Konstantinápolyi jelentés szerint Kisáziában nagy földrengések voltak, melyek gyakran ismétlődnek. A lakosság kimenekült hajlékaiból.

A Debreceni Ujság részére szánt minden közleményt újabb intézkedés szerint déli tizenkét óráig kell a szerkesztőséghez és kiadóhivatalhoz juttatni. Későbbi időben közlemények, akkor is csak délután három óráig kivételes, vagy sürgős ügyben vétetnek fel.

Sérvkötők, haskötők, melltartók, irigátorok felszerelve, pesszáriumok, Olla gumi, pólya gumi, mankó gumi, seb- vatta, cipőkáram kapható Vitéziánál, Plac- utca 16.

Gazdálkodó ifjak második táncantolya-nának bevégző táncestélye f. hó 10-én d. u. 5 órai kezdettel a Royalban. Belépő díj 8 kor. és a vígalmi adó, Tisztelettel ifj. Scaaff János.

Legrosszabb nyakkendőit is, újja alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Fejletlen, gyöngé és hibás testtartású gyermekeket svéd tornára tanítok. Jelentkezés: reálisk. tornatermében, uaponta 5 órától fél 6-ig.

Alföldy Károly tanácskölésében a tavaszi tanfolyan március hó 10-én kezdődik. Beiratkozások Péterfia-u 2. sz.

Régi porcellánokat, csészéket, vázákat, poharakat stb., régi és modern festményeket, rajzokat, régi pénzeket, érmeket és ezüst tárgyakat, órákat, perzsaszőnyegeket és mindenféle régiségeket magas áron vásárolok: Hajnal A., Bika bérház, II. em. 7. ajtó. Található reggel 8-10 és 1-3 ig.

Fiatalkorú gépezet ajánlkozók uradalomba vagy malomba. Megkeresést kérem „Gépezet” feljelle alatt a lap kiadóhivatalába küldeni.

Fehérneműek elismert legjobb szabásban férfiak részére Frank Edénél megvehető mellett.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikertelű egy felvonásos vígjáték — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal ANTALFY könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDÉNEL megvehető mellett.

Debreceni Népszövetségi Hitelszövethozet. Alakult 1913-ban. Keresztyén alakulás. Debreceni Katholikus Népszövetség alapítása. Szathmáry-utca 6

1920. január 1-én nyitotta meg a VIII. évtársulatát. Egy heti törzsbelet 20 fillér, egy havi törzsbelet 2-50. Egy rész- légy ára 50 korona. Kiállítás díj 4 K. Beiratkozni lehet mindennap 9-1 óráig. 1920. március 31-ig késedelmi kamatot nem számítnak.

Az igazgatóság.

Színház.

Heti műsor: Csokonai-színház.

Kedd B bérlet, Dollárkirálynő op. Szerda C bérlet, Dollárkirálynő op. Csütörtök A bérlet, Dollárkirálynő op. Péntek B bérlet, Belyár kendője népsz. Szombat C bérlet, Nagymama vigj. Vasárnap délután Falurossza népsz. este Dollárkirálynő op.

Vig-színház. Kedd, Rokkant iskola előadása. Szerda, Vissza! színm. bemutató. Csütörtök, Vissza! színm. Péntek, Vissza! színm. Szombat, Dollárkirálynő op. Vasárnap délután Heidelbergi diákélet. este Vasgyáros színm.

„A faluháza” — a jövő héten. — Rendkívül nagy érdeklődéssel várja a közönség Szemesse József népdramájának. A faluházának bemutatás előadását. Erthető is ez a várakozásteljes érdeklődés, mert a faluháza debreceni szerző műve, amely a városi tanács által kiküldött bírálóbizottság döntése alapján a hat pályamű közül egyhangulag nyerte el az 1000 koronás pályadíjat. A faluháza izig-veig magyar dráma. Alakjai a magyar földből nőttek ki, magyar levegőben élnek s zamatot, zengzengés magyar nyelven beszélnek. A darabban Bihar Akos játéza a közzgám, Ernyei János a kisbíró, Székely Gyula a jegyző, Arkosi Oiga a bíró leányának, Kovács Lulu a közzgám leányának, László Gyula a református lelkésznek, Nagy Jenő a kisbírónak és Egyed Lenke s Turai Antalné a két cigányasszonynak a szerepét.

Passio játék. Színiársulatunk tagjai, Bhari Akos és László a nagyhelet megelözó héten műked-velőkkel karöltve elő fogják adni a Krisztus élete című dramát. A főszerepet B hari Akos fogja játszani, László pedig András szerepét tölti be. Az előadás iránt már eddig is nagy az érdeklődés a közönség körében, csak az lehetetlen, hogy ezen nagy arányú előadást a szűkre szabott Vig-színház deszkáin akarják lejátszani, ahol a tömegjelenetek nem érvényesülhetnek. Általános vélemény az, hogy e darabot csak a Csokonai színházban lehet hatásosan előadni, ha a tömegjelenetekkel sikert akarunk elérni. A szűkre szabott Vigszínház színpadán pedig nem kockáztatják az egész nagyszabású Passio játék sikerét.

Dollár királynő. Fall Leó leg-

kiválóbb operettje ma kerül először színtre a Csokonai színházban. Főszereplők: O. Hilbert Junka, Makai Magda, Ocskai, Káldor, Szigeti, Szabó és Várnai.

A rokkant iskola előadása. Ma este fél 8 órai kezdettel tartja meg a rokkant iskola nagyszabású műkedvelő előadását a Vigszínházban. A kiünő műkedvelőkön kívül telépnek a színtársulat első rendű tagjai.

Loránt József színműve — a „Vissza” — holnap kerül bemutatásra a Vigszínházban. Az idei szezon egyik legérdekesebb bemutatója kerül ezzel a közönség elé. Főszereplők: Hontly Hanna, Egyed Lenke, Székely Zizi, Váradi Szigeti és B hari László.

Reszelő- és ráspolývágást műhelyemben ismét megkezdtem! Ocska reszelőket veszek. — Tanoncokat fizetéssel felveszek. **Csukás Lajos** reszelővágó-mester. Debrecen Ispotály-lapos

Iparosok! Gazdálkodók! Építetők! **Szalvátor barakok** lebonthatásból kikerült anyagok, u. m. deszka-fa, ajtók, ablak tokok, téglák, betonlépcsők, teőfedő lemez stb. kint a helyszínen délelőtt 8 órától délután 4 óráig jutányos áron kapható.

AKACZFA kitűnően égő, felaprítva, házhoz szállva mm-ként 70 koronáért, tölgyfa 62 koronáért kisebb nagyobb mennyiségben kapható **HOLCZER JÁNOS** tűzifa telepén **Károly Ferencz József-ut 3-b.** Margit-túrdó mellett

Dr. Nagy István egyéni iródiáját **Szent-Anna-u. 8. sz.** alá helyezte át.

APRÓ HIRDETESEK.

Steiner Mihály lakik Szecseny-utca 19., udvarban. Mindég otthon található.

Halló uraim ha akarnak egy jömenetű házat, akkor forduljon a Homokkert, Harányi Gusztáv-utca 19. sz. alá. Legjobban ajánlom pékeknek, mert kitűnő helyen van, forgalmas volna. A telek áll 3 szoba 3 konyha és egy udvarra nyíló szobából. Külső minden lakáshoz nyári konyha és hat lóra való istálló. A telek nagy, 19. és 21. szám. — Ertekezni lehet ugyanott. 3071

Szarvasmarhát börtönből 50 darabot tartásra vállalom, haszonrészesedésért egész évre. — Megfelelő takarmány és istálló van. „Gazda” jellegű ajánlatot a kiadóhivatal közvetít. 3076

Egy két éves leánykamat gondozásra kiadnám. Varga-utca 11. 3057

Egy külön bejárattal csinosan burtozott szoba garzon embernek kiadó. Cim a kiadóban. 3064

Eloszerelném 1 szoba, konyhás sertés tartással engedélyezett lakásomat ugyanilyen Göb-utca 7. 3053

Harisnya kötések és fejlesek elfogadnak a Paszománygyárban. Plac u. 32. szám. 3057

Eloszerelném nagy állomáshoz közeli 2 szoba, fürdő, előszobás modern lakásomat kerti lakással, hol sertés tartható. Cim kiadóban. 3113

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy varrodánkat Nyil-u 57 sz. alá helyeztük át. Ezután is, mint eddig jutányos árak mellett készítenk — jutányos árak mellett készítenk cos-tümöket, kabátokat és mindenféle ruhákat. Tisztelettel Buray Nővérek. Tanulóleányok felvétetnek. 3068

Egy különbejárattal burtozott szoba villannyal kiadó. — Cim a kiadóban. Péterfia 69., balra 4 ajtó. 3042

Lakást cserélnék Hatvan-utca elején modern 3 szobás fürdőszoba, mellék helyiségekkel, nagyobb földszinti lakással, mellék utcán is. Cim a kiadóban. 3032

Drótszeg
minden féle méretemben. —
Kapható Hf. Losonci Já-
nos cégnél Józ. Kir. her-
ceg-utca 16. 57

Kiköltésre
alkalmas rucatózás kapható, Hunyadi-utca 5. és Széchenyi-utca 34. 3089

Tojástyaktó
adók kottolált. Jokai-utca 19 szám. 3091

10 kgr.
lisztet adok, aki egy üres szobához juttat. Cím a kiadóhivatalba kérek. 3082

Örökbe
adnám egy éves kis fi-
amát. Cím a kiadóhivatal-
ban. 9112

Cukor
heiyett használjunk Repa-
rin sziropot, mely tejesen
pótolja a cukrot, sütésnél,
főzésnél, italhoz. Gyári fő-
raktár: Krausz Testvérek,
élesztő nagykereskedésé-
ben, Piac-utca 60. Fries
élesztő mineenap kapha-
tató. 3024

Rákóczi-utca
12 szám alatt, lovak és
fogatoknak engedélyezett
szállásrész. Meleg istálló
és kocsiszín. 3010

Konyha berendezések,
butorok Bálint József asz-
talonál. Csapó-utca 67.
2891

Lakásosorét
ajánlok Piac-utcai városi
bérpalotában I. emeleti 2
szoba, tágas konyha, für-
dőszoba és mellékhelyisé-
gek a város területén vagy
közelben 3-4 szo-
bás lakás lehetőleg külön
napos udvarral és meg-
felelő mellékhelyiségekkel
szemben. Értekezni dél-
utáni órákban. Kossuth-u.
44. alatt, keresztútján.
3107

Örökbe
adnám 2 hónapos szép kis
leányomat jó családnak.
Cím Nyil-utca 101. 3109

Kiadó
egy butorozott szoba, Cso-
konai u. 9. 3094

Egy
hádi özevgy iroda takari-
tást vállalna. Cím a ki-
adóban. 3108

Elcsorolóm
2 szoba, előszoba, konyha
és spájzából álló lakásomat
egy szoba, konyha és ta-
kassal. Cím a kiadóban.
3053

Mosást
vasalást vállalom. Busi-u.
18. szám. 3047

Képző
házaikhoz ajánlok, javi-
tásokat készítek eszkö-
zöl. Oláh Andrással Darabos
53. 3079

Öt szobás
városi lakásomat elcsoré-
lém díszítő tartásra alkalm-
as lakással. Cím a kiadó-
hivatalban. 3061

Hegedűni
ismítok zenéi módszer
szerint kezdőket és halá-
dókat. A tanítványhoz
én helybe járok. Cím a
kiadóban. 3072

Kereslet.

Arany- és ezüstöt,
brilliansat, zálogcédlakat
vesz, meghívásra házhoz
is elmegy Steiner Mihály,
Széchenyi-u. 19. udvarban

Famegmunkáló
gépmunkás, gyakorlati,
felvételi. Jancsó Testvé-
rek, Bárci-utca 3. 3056

Egy
jó fejű tehén megvételre
kerestetik. Sziv-utca 18.
3071

Kostát
(közép lyukú) sötét teknőt
megvételre keresek. Bod-
nár, Rákóczi-u. 7. 3105

Lugas
lábfát, farsagottat, megvé-
telre keres Wachs, Simo-
ffy-utca 55. 3123

Boroshordókat
veszek. Rácz, Péterfia-u.
71 szám. 3003

Kerékek
gépműhelynek megfelelő
helyiséget, esetleg társu-
lok is 6-os céplő garnitú-
rámmal. Cím a kiadóban.
3119

Egy
jó házaszámú cipész segéd
felvételi. Oláh, Széche-
nyi-utca 47. 3115

Elvesztett
vizsla, hosszú farkú, há-
tán barna, hasán fehér fol-
tokkal, nyakán nikkelezett
sárga szíj lakkal, Cézár
névre halgat. Megtaláló
vagy nyomra vezető illő
jutalomban: észesül Szé-
chenyi-u. 5. 3095

Jégszekrényt
nagyobb, kerékek meg-
vételre. Ajánlatokat „Jég-
szekrény” jellegre a kiadó-
hivatalba kérek. 3096

Pénzes
társat keresek fővonal
mentén állomáshoz közel
fekvő fekete homok szántó
és kaszáló tagos birtokba
gazdálkodás és beruházás
céljából. Feltehető tulaj-
donossal megbeszélhetők.
Cím a kiadóban. 3106

Egy
jobb megjelenésű leány
mindenesek felvételi. —
Horváthné, Lorántffy-u.
44 szám. 3086

Egy
magános nyugdíjas keres
egy megbízható takarító-
t. Némethi beszélő is
jelentkezhetik. Nyil-utca
115 szám. 3077

Széchenyi-ut
táján lakó megbízható ta-
karítófényt felveszek. —
Fémipar iskola, II. em.,
délután 2-4. 3075

Konyha-
kerteszelre alkalmas 2-3
hold földet keresek bérbé
város alatt, lakható pajta
és bővizű kut legyen rajta
Címem Homokkert, Oláh
Károly-utca 35. 3080

Kertész
ki a kertészet minden
ágazatában jártas, állást
keres. Kut-u. 54. 3073

Varró
és tanuló leányok felvé-
telnek. Ba dóc nőiszabó
Arany János-u. 2. 3078

Ügyvédi
irodának alkalmas helyi-
séget keresek a Piacon,
vagy mellékutcaiban. —
Részletes ajánlatot „Ügy-
védi iroda” jellegre kérek
a kiadóba. 3074

Régi,
széles, aranyozott kép-
rámát veszek. — Dienes,
Hatvan-u. 3. III. sz. 3053

Egy
14-16 éves kifutó flu
felvételi a Szabó és Végő
fűszerkereskedésébe Kirá-
y-utca. 3056

Házivarrónó
kerestetik bosszabb mun-
kára, Magos u. 13. 3034

Deutsches
Fräulein wird gesucht zu
zwei (2) grösseren Mäde-
chen. Adler, Magos-u. 13.
3033

500 ár.
apró fűdő cserébre van
szükségem. Ajánlatokat
kérek dr. Nagy Árpád ügy-
véd irodájába, Csapó-u.
4 szám. 3069

Marolus
elsejére jól főző, tehén-
fejűs, baromfi gondozás-
hoz értő mindenes gazd-
asszonyt keresek kisebb
falusi háztartás vezetésére
Jelentkezni lehet Pacsirta-
utca 9. sz. Búszórményi-
nél. 3025

Különbejártn
butorozott szobát keresek
elsejére. Címeket a kiadó-
ba kérek. 3117

Férfiszabósághoz
kézi lányokat felveszek.
Moskovits, Hatvan-utca 5.
2974

Veszek
asztal és ágyneműket. —
menyasszonyi kelengyék
szöveteket, selymeket, csip-
kéket és szalagot magas
árak mellett. Kaiser, Piac
utca 7. 2805

Szölő
néhány holdas, villamos
megállóhoz közel megvé-
telre kerestetik. Cím a
kiadóban. 3122

Egy
szobás lakást cserélek
hasonló vagy két szobás-
sal. Homokkert előnyben.
Erzsébet-u. 71. 3122

Csapó-utca
mentén a kisállomásgig ut-
közben elvesztettem egy
kis könyvet, melyben volt
báromszer korona. Kéri a
tulajdonosa, miután ez
volt az összes pénze, a
megtaláló illő jutalomban
részesül Darabos-utca 41.
Kovács asztalos. 3114

Eladás.

Egy
Ferenc József kabát mel-
lényel, egy háromne-
gyedes hegedő, 1 és fél
nyílás szőlő építéssel a
Bodán eladó. Farsagó 7.
3033

Modern
billiárd asztal eladó. Pa-
vilton lakóháza kábitin.
3050

Egy
egészen új tavaszi fel-
öltés eladó. Hatvan-utca
24. 3067

Eladó
legszebb kivitelű új bu-
torok, háló, etető, gyö-
nyörű leányzóba, konyha
berendezés, olcsó featt
butorok. József király
herceg-utca 41. 3081

Mézőpergető
eladó. Bolgorkert, Egyil t-
kert-u. 42-b. 3070

Egy
damasz ebredő 6 aszta-
kandóval, 2 méter gyász-
fűző, tiszt, újonnan el-
adó. Cím a kiadóban.
3069

Eladó
Halápon 17 kat. hold föld.
Értekezni Erzsébet 31.
3038

Két
szép gyermek vasgő el-
adó. Csókó-u. 3. 3058

Egy
pár teljesen új férfi fű-
zős cipő és egy női fe-
kete téli tavaszi kabát
eladó Ugyanott konyha-
hálat és korpát cseréltek
zárért vagy szal. nárt.
Varga-utca 28. 3098

Köntöskert
Szabolcs u. 34. sz. ház
lucerna fűddel eladó.
3070

Eladó
egy tállya ebredő szek-
rény márványlapal Nyil-
utca 85. 3079

Eladó
két-áras, új tokkal, egy
papír. Cím a kiadóban.
3057

Eladó
boroshordó. Honvéd-utca
37. 3100

Selyem
és nyári kalapok Ferenc
József és frackó öny el-
adó. Kossuth-u. 67. 3102

Mahagóni
modern rövid szongora
eladó. Szendő, Bathányi-
utca 22. sz. 3104

Gyermekkoosi
fehér, laktosított, illó, fe-
kete, 1 fűrésztő teknő, tel-
jes Szollet készűlék, férfi
szoco mellénytel, hasz-
nált férficipő 41-es, fe-
kete női szalmakalap,
chinezüst gyertyatartók
eladók. Rákóczi 10. ke-
resztűpület. 3116

Eladó
antik szekréter. Csapó-u.
38. 3111

Cipő
jó karban férfi és női új
siffonvászonszabószámra
és használt ágynemű el-
adó. Simonffy-utca 32.
Konrad. 3101

Eladó
Wertheim-kassza és jég-
szekrények. — Ugyanott
konyhakert felebe kiadó.
Barkovits, Margitfürdő-
telep. 3124

Eladó
egy kis Singer varrógép.
Nap-u. 19. 2-a. 3097

Baross-utca
18. sz. alatt épület fa-
anyag eladó. Értekezni
lehet az udvarban. 3092

Kerékpár
teljesen jó eladó Nibkőzy
Huny di utca 13. sz. d. e.
8-12 ig. műszaki üzlet
3093

Ebédő
asztalok, garnitúra, dara-
bonték 18. bintaskék,
botegnek párnás kar-
szék, sarok etagere, ké-
pek, ajkiszekrény, pali-
szander, nagy konzul tu-
rér eladó. Széchenyi-u. ca
15. 3090

Egy
jó karban lévő kerékpár
eladó Simonfi-ut 19. sz.
Weisz süsüzülat. 3098

Egy
gyalupad és több aszta-
los szerszámok eladók.
Külsővárosi 16. kőfés
pinc. 3088

Elköltözés
miatt háló és ebédő, va-
l mint egyéb butorok el-
adók, Piac-utca. Cím a
kiadóban. 3103

Galyfa

őnként megrendelhe ő
Kemény Béla és Társa
tűzifa kereskedők
Pestli-utca 2. szám,
és Piac-utca 72. sz.

Fekete
öltény Ferenc József sa-
bás finom kamgarnból
eladó. Csapó-utca 71. sz.
Megtekinthető délután 3
órától 6-ig. 3120

Eladó
új rózsaszín selyem női
ruha, rózsaszín új broost
félcipő 37-es sz. fekete
selyem blúz, fehér csipke
blúz, 36-os sz. kaptafa,
selyem harisnyák. Cím a
kiadóban. 3041

Eladó
Schunda-féle használt cim
balom, üzleti mérleg 1.5
kilo, zsidó temető mel-
lett, Pálly-szölő. 2937

Egy
diófa furciros ebédőszek-
rény fekete márványlap-
pal eladó. Értekezni Nyil-
utca 85. sz. 3050

Teljes
háloberendezés, sodrony
és felső madrac, fűg-
göny, ágyszerű eladó,
Magos-utca 13. 3035

Aháfa
hasított szőlőkaró 3000
darab, 5 suktes eladó.
Homok-utca 68. Harsányi.
3052

Eladó
nagyon szép, világos se-
lyem grenadin alkalmi
ruha. Arány János 12.
3054

Eladó
stráfkocsi jó karban le-
vő, két lóra való, a kis-
állomás mellett, Szostina
utca 2. sz. 3062

Eladó
nagy szabó varrógép és
egy kis nőigép. Csapó-
utca 27. 3015

Eladók:
ajouros fehér damaszt
abrosz, 12 szalvétával,
selyem szalagok, himzö-
sök, csipkék, horgolt csip-
ke abr szobos és 12 szal-
vétához, női kalapok, ka-
lapdíszek és pongyolák.
Simonffy 32. földszint
jobbja. 3103

Eladó
Jókai-utca 36. sz. ház,
nagy udvar, nagy pince,
több istállóval. Értekezni
Zsak-utca 11. Ugyanott
kádak eladók. 3099

Iparosoknak
alkalmas ház eladó mű-
helylyel, villany és víz-
vezetékek csatornával,
pachoz közel, Berak-u.
8. 2890

Gyönyörű
tavaszi nyári világos
szürké férfi ruha eladó,
Mosonó is keresték.
Cím a kiadóhivatalban.
2886

Eladó
gyönyörű új butorok,
háló, ebédő, szalon és
leányzóba, szőnyeg, fűg-
göny, hencser, divány,
konyhaberendezés, szép,
egyszerű festett olcsó
butorok. József király
herceg-utca 20. 2990

Hajdusámszoba,
a vasuti állomás mellett,
koromsa, fűszerüzlet be-
rendezésel és joggal
eladó. Bővebbet Székely-
nél Helyhen, Kut-u. 6.
2867

Vivósisk
kettő, tiszta bőrből eladó
Bőronyaga cipőhöz alkalm-
mas. Szentanna-u. 20.
2982

Eladó
egy díszes sárkerítésnek
való vasrács vaggongyár-
ral szemben, Rother-u.
24. 2968

Eladó
műbutorok, csodaszép pa-
liszander ebédő, elegáns
audol bór uri szoba. Köz-
vetítők nem díjaztatnak.
Szent Anna 6. utcai la-
kás. 3038

Egy
kis borzas tehén eladó.
Értekezhetni lehet Ven-
deg-u. 8. sz. 3026

Fenyőfák,
díszbokrok, virágfövek el-
adók. Margit-u. 8. Tócs-
kert. 3047

Bánkon
33. számú tanya 33 hold
földdel, jókarban levő,
csereppel fedett, gada-
sági épületek eladó. Ér-
tekezni lehet. Pacsirta-
utca 30. sz. alatt és a
helyszínen. 2992

Kávéházi
nagy kassza tűntökkel,
kredenc márvány lappal,
mosóteknő (óriás) eladó.
Csapó u. 14. 3040

Eladó
egy garnitúra magánjáró
nyersöntvény, — esetleg
magmunkálva és gépre-
szerveve, tárcsatengely,
vasbőr. Erzsébet utca
65. szám. 3118

DEBRECENI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR
Alakult 1846-ban.

Érdeklődésben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesülettel

Alaptőke 9 millió korona. Zartalékalapja 4 millió
803 ezer korona. Betétállománya 41 millió korona.

Elfogad betéteket takarékkönyvecs-
kékre és csekkszámokra. Leszámitol
váltókat. Közönséges, valamint tör-
lesztéses jelzálogkölsönöket nyujt
földbirtokra és házakra. Értékpapi-
rokat vásárol és elad. Kölsönöket
nyujt értékpapírokra. Elfogad érté-
keket megőrzésre a páncélszobájában
(safe deposit), bérbe ad rekeszeket.

Ezenkívül foglalkozik a takarékpénztári és
bankügyletek minden ágazatával.